

# 乌克兰:俄罗斯“开始侵略”

乌东南部战略重镇失守,俄方否认派兵入乌

乌克兰国家安全和国防委员会28日说,民间武装人员和俄罗斯士兵占领了包括顿涅茨克州新亚速斯克在内的乌克兰东南部一些地区。

乌克兰总统波罗申科指认俄罗斯“开始侵略”。俄罗斯驻欧洲安全与合作组织大使安德烈·克林回应,俄方未向乌克兰东部派兵。

## 新亚速斯克被占领

乌克兰国家安全和国防委员会在微博客网站“推特”上留言:“俄罗斯部队和乌克兰民间武装正继续在乌克兰东南部地区展开反攻。”

留言还说:“昨天(27日),俄罗斯士兵占领了新亚速斯克。”同时,周边几座村镇也被占领。

国家安全和国防委员会证实,部署在那里的乌克兰政府军已经撤退。

当天晚些时候,乌克兰安全部门发言人说,两队俄罗斯坦克驶入新亚速斯克。

近几个月,乌克兰东部局势持续动荡,但东南部地区相对较为平静。乌克兰当局指责俄方此举是“开辟新战线”。

路透社评述,新亚速斯克失守不啻为重创乌克兰政府。

新亚速斯克位于俄罗斯和几个月前并入俄罗斯的克里米亚之间。美联社分析,乌克兰当局担心俄方正在寻求占据俄罗斯与克里米亚之间的这一陆路通道,一旦成功,俄罗斯将借此控制亚速海及其可能存在的丰富天然气和矿产资源。

## 波罗申科取消出访

得知新亚速斯克失守的消息后,乌克兰总统波罗申科取消出访计划,召集国家安全委员会成员开会。

他在一份声明中说:“鉴于顿涅茨克地区局势急剧升级,我决定取消访问土耳其的行程……俄罗斯部队已经进入乌克兰……侵略开始了。”

乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克28日呼吁联合国安理会立即召开会议,讨论乌克兰局势,“俄罗斯大幅向乌克兰增兵”。

美国驻乌克兰大使杰弗里·派厄特说:“俄罗斯(向乌克兰民间武装)提供了坦克、装甲车、大炮、火箭发射器,这些都没能击溃乌克兰政府军。所以现在,更多俄罗斯士兵开始直接参与乌克兰境内冲突。”

北约一名不愿公开姓名的高官28日告诉媒体记者,现有“超过1000名”俄罗斯士兵在乌境内执行任务,这批人“支持民间武装,与他们并肩作战,混在民间武装队伍中”。

## 俄称没参与乌国内冲突

俄罗斯一直否认干涉乌克兰局势或派兵进入乌克兰境内。就乌方28日的说法,俄罗斯国防部拒绝置评。

路透社援引一名俄罗斯外交官的说法:“俄罗斯当局屡次明确指出,俄罗斯没有派常规部队进入乌克兰。俄罗斯

没有参与这场武装冲突。”俄罗斯驻欧安组织大使安德烈·克林告诉媒体记者,除几天前误入乌克兰的10名俄军士兵外,没有一个俄罗斯士兵参加乌克兰国内的冲突,俄罗斯也没有向乌克兰民间武装提供任何军事装备。

## 欧洲国家纷纷表态

乌克兰政府指认俄罗斯入侵后不久,欧洲国家纷纷表态。

法国总统弗朗索瓦·奥朗德说,一旦上述消息被证实,将“让人无法接受且无法容忍”。

波兰外交部长拉多斯瓦夫·西科尔斯基说,俄方动作是“侵略”,构成了“几十年来

最严重的安全危机”。

德国议会外交政策委员会主席诺贝特·勒特根呼吁欧盟对俄罗斯再次施加制裁。

正在罗马尼亚首都布加勒斯特开会的罗马尼亚、摩尔多瓦和格鲁吉亚三国外长一致表态,称乌克兰的局势令他们“担忧”。据新华社



乌克兰政府军前往马里乌波尔进行防卫。



### 观察

## 刚握了手见完面 这会儿就“入侵”了?

26日,乌克兰总统波罗申科和俄罗斯总统普京,在白俄罗斯首都明斯克见了面。这是波罗申科今年6月初就任乌克兰总统以来,两国领导人首次正式会晤。双方就乌克兰危机、俄罗斯对乌东部地区的人道主义援助、卢甘斯克和顿涅茨克两个州的难民、俄乌能源等问题交换了意见。虽然双边会谈未能取得实质性进展,但人们已经开始对解决乌克兰危机和改善俄乌关系抱有一丝希望。

这才刚过去两天时间,波罗申科即对外宣称,俄罗斯军队进入了乌克兰,导致顿涅茨克州的局势急剧激化,因此他决定取消对土耳其的工作访问。波罗申科将立即召开国家安全和国防委员会紧急会议,以制定下一步行动计划。

俄罗斯军队有没有进入乌克兰?乌克兰和北大西洋公约组织及美国一直称俄罗斯援助乌民间武装乃至直接派遣俄军进入乌东部。对于这类说法,俄方则坚决否认。

一名不愿公开姓名的北约高级外交官27日称,俄方最

近对乌民间武装的支援越来越公开化,提供的武器愈加先进,比如“萨姆—22”型地对空导弹。

北约秘书长拉斯穆森近日称,8月中旬以来,俄罗斯对乌东部局势的干预“严重升级”,包括“出动军队”。

俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫27日反驳说,北约方面最近发表的言论“不属实”,是“老调重弹”。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫27日也说,俄方“没兴趣分裂乌克兰”。他再次敦促乌方立即开始全国性对话。

乌克兰总理亚采纽克28日在出席乌克兰政府与世界乌克兰人大会签署合作备忘录的仪式时说,国际社会对俄罗斯采取的制裁措施并未见效,在这种情况下,冻结俄罗斯在欧盟成员国、美国和其他七国集团成员国的全部资产将是“阻止俄罗斯侵略”的关键。他建议将俄罗斯资产冻结到“俄军撤离乌克兰领土”为止。

俄乌双方各执一词,又难见第三方证明,乌克兰东部局势依然扑朔迷离。据新华社等

## 美下周临床试验 埃博拉疫苗

据新华社华盛顿8月28日电 美国政府28日宣布,美国科学家将从下周开始一种埃博拉疫苗的一期临床试验,主要评估这种疫苗在人体中的安全性。

美国国家卫生研究院当天发表声明说,这一试验性疫苗由其下属机构国家过敏症和传染病研究所以及英国葛兰素史克公司联合研制,将在20名18岁至50岁的健康成年人身上测试,主要是研究疫苗是否安全,能否引起足够的免疫反应。试验将在国家卫生研究院位于马里兰州贝塞斯达的总部进行。

声明还说,美国国家卫生研究院还将与英国相关机构,在英国以及西非国家冈比亚和马里同时开展上述疫苗的一期临床试验。此外,美国政府还在与尼日利亚政府讨论该疫苗的一期临床试验事宜。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇在声明中说,由于西非国家迫切需要保护性的埃博拉疫苗,因此美国政府决定加速开展埃博拉疫苗的人体临床试验。

美国国家卫生研究院还表示,今年秋季,美国还将启动由加拿大卫生机构研制的另一种埃博拉疫苗的一期临床试验。

临床试验一般分为3个阶段,其中第一期主要是在一小部分人中评估疫苗能否安全使用,能否引发足够免疫反应;第二期主要是在更多志愿者中进一步评估安全性和免疫反应,有时还要评估预防感染和疾病的有效性;第三期主要是评估有效性。

## 联合国43名维和人员 在戈兰高地遭扣押

据新华社电 联合国秘书长发言人办公室28日证实,43名联合国维和人员当天早些时候在戈兰高地遭武装分子扣押。

联合国发言人办公室在当天早上发布的一份媒体通报中说,叙利亚武装部队与武装分子自27日起在戈兰高地军事隔离区内发生交火,在此期间,联合国脱离接触观察员部队的43名维和人员于28日凌晨在位于叙利亚控制区的库奈特拉附近遭一武装团体扣押。

通报说,联合国方面正在尽一切努力确保被扣押维和人员获释,并恢复联合国脱离接触观察员部队在其活动区域内的行动自由。通报还提到,去年也曾有联合国脱离接触观察员部队维和人员在戈兰高地遭武装分子扣押,但均安全获释。

